Краснощёкова Дина Ивановна

воспитатель

Попова Эльвира Ивановна

старший воспитатель

Фатыхова Елена Николаевна

воспитатель

МДОБУ «Новоарбанский Д/С «Радуга» п. Новый, Республика Марий Эл

## НРАВСТВЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА В УСЛОВИЯХ ДОО

**Аннотация**: в статье рассмотрена актуальная тема нравственнопатриотического воспитания детей в условиях ДОУ. Авторами выделена основная задача нравственно-патриотического воспитания.

**Ключевые слова**: дошкольник, ДОУ, патриотизм, нравственнопатриотическое воспитание.

Актуальность проблемы патриотического воспитания подрастающего поколения сегодня одна из наиболее важных. Знания о том, что каждый человек живет не сам по себе, а является членом общества и должен знать свои права и обязанности, лучше всего закладываются с детства, потому, то всё, что усвоено в дошкольном периоде, — знания, навыки, привычки, способы поведения, складывающие черты характера — оказываются особенно прочными и являются фундаментом дальнейшего развития личности

В связи с предстоящим 80-летием Победы в Великой Отечественной войне 2025 год объявлен в России Годом защитника Отечества. Об этом заявил Владимир Путин на заседании Госсовета в Кремле: «В следующем году мы будем отмечать 80-летие Великой Победы. В связи с этим предлагаю объявить 2025 год Годом защитника Отечества в честь наших героев и участников специальной военной операции сегодня и в память о подвигах всех наших предков,

сражавшихся в разные исторические периоды за Родину во славу наших отцов, дедов, прадедов, сокрушивших нацизм». Глава государства подчеркнул, что год будет посвящен героям и участникам СВО и памяти о подвигах предков, сражавшихся за Родину в разные периоды истории и сокрушивших нацизм.

В детском саду разработали план мероприятий и проект к Году защитника Отечества, оформили стенд. Патриотическое воспитание детей является одной из основных задач дошкольного образовательного учреждения. Цель нашей работы является воспитание убежденного патриота, любящего свою Родину, преданного Отечеству, готового служить ему своим трудом и защищать его интересы.

Задачи: формирование чувства сопричастности к своей семье, городу, Отечеству, культурно-историческому наследию своего народа; формирование чувства верности своему Отечеству и воспитания готовности у подрастающего поколения в любой момент защитить свою Родину. Главная задача наших педагогов состоит в том, чтобы ознакомить детей с историей страны, рассказать о ее памятных местах, достопримечательностях, о великих людях, связанных с историей Отечества. Основными формами работы по патриотическому воспитанию детей в детском саду, которые организовывают наши педагоги это: тематические занятия, игры, изготовление поделок и подарков, презентации, экскурсии, целевые прогулки, проведение совместных праздников, сотрудничество с библиотекой, тесное сотрудничество с родителями воспитанников. Система работы по нравственно- патриотическому воспитанию в нашем ДОУ включает несколько основных направлений: экологическое, эстетическое, историкокраеведческое, культурное, физическое и трудовое. государственная символика Российской Федерации; «Москва – столица нашей Родины»; «Мой родной край»; альбомы «Наш посёлок», «Моя семья».

Материал по темам: народные традиции, обряды, игры; промыслы народов России и Республики Марий Эл; Великая Отечественная война, герои военного времени, дети-герои и другое.

Особое место в группе средств отводится общению. Оно как средство нравственно-патриотического воспитания выполняет задачи корректировки

<sup>2</sup> https://interactive-plus.ru

представлений о нравственности и патриотизме, на основе пробуждения чувств и формирования отношений. Средством нравственно-патриотического воспитания является атмосфера, в которой находится ребенок.

Окружающая ребенка обстановка становится средством воспитания чувств, представлений, поведения, она активизирует весь механизм нравственно-патриотического воспитания и влияет на формирования нравственных и патриотических качеств. Занимательные занятия, которые воспитатели проводят с детьми с использованием материалов патриотического уголка позволяют воспитать любовь и уважение к своим национальным особенностям; чувство собственного достоинства как представителя своего народа; толерантное отношение к представителям других национальностей, к ровесникам, родителям, соседям, другим людям.

Таким образом, воспитать патриота своей Родины – ответственная и сложная задача, решение которой в дошкольном детстве только начинается. Планомерная, систематическая работа, использование разнообразных средств воспитания, общие усилия детского сада и семьи, ответственность взрослых за свои слова и поступки могут дать положительные результаты и стать основой для дальнейшей работы по патриотическому воспитанию.

## Список литературы

- 1. Растим патриотов России. М.: Детство-Пресс, 2016. 288 с.
- 2. Шаламова Методическая работа с кадрами по патриотическому воспитанию в ДОУ / Шаламова. М.: Скрипторий, 2003; 2011. 524 с.
- 3. Шипунова В.А. Защитники отечества: беседы с ребенком / В.А. Шипунова // Комплект карточек. М.: Карапуз, 2012. 628 с.
- 4. План мероприятий к Году защитника Отечества [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://edu.mari.ru/mouo-medvedevo/dou10/DocLib5/ГОД% 20защитника%20ОТЕЧЕСТВА\_2025/ПЛАН%20мероприятий%20к%20ГОДУ%20з ащитника%20Отечества 2025.pdf (дата обращения: 31.01.2025).